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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: στη Μεγάλη Τεσσαρακοστή
πρέπει να εισερχόμαστε συμφιλιωμένοι και με αγάπη
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Την Κυριακή της Τυροφάγου, ή «Κυριακή της Συγνώμης», στις  6 Μαρτίου 2011, ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας τέλεσε Εσπερινό της Συγνώμης στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων
θλιβομένων η χαρά της Μόσχας. Επίσης συμμετείχαν κληρικοί του Ναού. Μετά το πέρας του
Εσπερινού ο κ. Ιλαρίωνας κήρυξε τον θείο λόγο και μεταξύ άλλων ξεκαθάρισε γιατί πρέπει να
ζητήσουμε συγνώμη από τον Θεό και ο ένας από τον άλλο.

«Διότι κάθε μέρα και ανά πάσα στιγμή παραβιάζουμε τις Θείες εντολές, οι οποίες δόθηκαν για τη
σωτηρία των ανθρώπων. Κάθε μέρα επαναλαμβάνουμε την αμαρτία του Αδάμ, μη προσέχοντας τη
φωνή του Θεού, ο οποίος μας απευθύνεται μέσα από τη συνείδησή μας, και διαπράττοντας κακό εις
βάρος του εαυτού μας και  των πλησίον. Η περίοδος της Μεγάλης Τεσσαρακοστής δίνεται για να
μετανιώσουμε τις αμαρτίες, που διαπράξαμε, να ζητήσουμε συγνώμη από τον Θεό, να
συμφιλιωθούμε και να αρχίσουμε μια νέα ζωή, διότι η μετάνοια δεν είναι η λύπη για τα
διαπραχθέντα, αλλά αλλαγή του νου, του τρόπου σκέψεων και ζωής. Η οδός της μετανοίας μας
οδηγεί στη Βασιλεία των Ουρανών.

Στην αρχή της περιόδου νηστείας πρέπει να ζητήσουμε συγνώμη ο ένας από τον άλλο, διότι
σύμφωνα με τον Απόστολο πως είναι δυνατόν να αγαπάς τον Θεό, τον Οποίο δεν βλέπεις, εάν
δεν αγαπάς τον αδελφό στου, ο οποίος είναι πάντα ενώπιον σου; (Α Ιω. 4. 20). Πόσες φορές μας
έρχεται ο Χριστός με τη μορφή ενός απλού γήινου ανθρώπου, ο οποίος θέλει τη συμμετοχή και τη
συμπόνοιά μας ή τουλάχιστον ένα κάλο λόγο, και δεν βρίσκουμε μέσα μας εσωτερικές δυνάμεις για
να πούμε αυτό τον λόγο ή να αντιμετωπίσουμε τον άνθρωπο με συμμετοχή! Πρέπει να ζητήσουμε
συγνώμη από τον Θεό για όλα αυτά», υπογράμμισε ο Ιεράρχης.

Ο κ. Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι πολλές φορές στην πορεία της ζωής μας συναντάμε ανθρώπους,
στους οποίους μιλάμε και δε γνωρίζουμε πως θα δεχθούν τα λόγια μας, μήπως θα το θεωρήσουν
προσβολή και θα στενοχωρηθούν; Και είναι αδύνατο να μαζέψουμε όλους τους οποίους
προσβάλαμε και στενοχωρήσαμε σε ένα τόπο για να τους ζητήσουμε συγνώμη. Είναι πάρα πολλοί.
Υπάρχουν, βέβαια, και αμαρτίες, τις οποίες δε μπορούμε να τις εξαγοράσουμε από τους πλησίον
μας, αλλά μόνο να ζητήσουμε συγνώμη από τον Θεό, ελπίζοντας ότι ο Κύριος θα παρηγορήσει



εκείνο τον άνθρωπο, τον οποίο προσβάλαμε εμείς κάποτε.

Τα πρόθυρα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, Προϊστάμενος του Ιερού
Ναού της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας, ζήτησε συγνώμη από τους ενορίτες:

«Ζητάω συγνώμη από όλους, όσοι διάβασαν ή άκουσαν κάτι από εκείνα, τα οποία είπα δημοσίως και
στη συνέχεια σκανδαλίσθηκαν, ή το κατάλαβαν εσφαλμένα και στενοχωρήθηκαν. Ζητάω συγνώμη
από όσους κάποτε στη βιοτική τους πορεία συνάντησαν εμένα και στη συνέχεια ίσως έφυγαν
στενοχωρημένοι και οι οποίοι μπορούν να ακούσουν τον λόγο αυτό μέσα από τα Μέσα Μαζικής
Ενημέρωσης». Ακόμα ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ζήτησε συγνώμη και εκ μέρους των κληρικών
του Ναού για την ενδεχόμενη έλλειψη ποιμαντικού ενδιαφέροντας σε κάποιες περιπτώσεις και μη
παροχή της ποιμαντικής βοήθειας. Ο κ. Ιλαρίωνας επίσης ζήτησε τους ενορίτες να επιδείξουν
κατανόηση στους κληρικούς και να δέχονται με συγκατάβαση τις αδυναμίες αυτών, διότι πρόκειται
για απλούς ανθρώπους με δικές τους  αδυναμίες και ελαττώματα.

Ο Ιεράρχης κάλεσε τους πιστούς να συγχωρέσουν όλους σύμφωνα με την εντολή του Ιησού
Χριστού και έτσι συμφιλιωμένοι και με αγάπη να εισέλθουν στη Μεγάλη Τεσσαρακοστή.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55915/
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